



叶榭镇跑出招商引资“加速度” 两个月协助 30 余家企业落户

“今年头两个月，我们已经协助 30 余家企业落户！”叶榭镇投资公司招商科科长蔡洁婷兴奋地说，这样的好成绩不仅鼓舞了“店小二”的们招商热情，也让更多企业有了落户叶榭的信心。

持续优化营商环境，不断释放市场活力。如今，这个浦南小镇正加大马力释放着“叶榭温度”，以一环一扣稳扎稳打、一步一印勇于突破的实干姿态，推动经济高质量发展。

暖心“店小二”有求必应

“真的很感谢叶榭镇的‘店小二’们，为我们解决了大难题。”一家新落户的外资公司企业负责人感叹道。去年 10 月，该企业一名股东由于疫情无法来中国办理营业执照。得知该情况后，蔡洁婷马上与区市场监督管理局相关人

员对接，指导企业容缺办理承诺书，并向镇政府申请出具相关情况说明，短短几周就解了企业的燃眉之急。

这样的优良服务，对于叶榭镇的“店小二”们而言早已是稀松平常。“只要企业有需求，我们就尽力做到有求必应。”蔡洁婷说，平日里，“店小二”们会时常走访了解企业的发展情况，倾听企业遇到的烦心事，即便是一些看似琐碎的小问题也一一回应解决。

不久前，“店小二”陆欢明了解到园区内一处窨井内堵塞物较多，如果下大雨很容易造成周边企业内涝，影响员工的出行。他当即与村镇办协调第三方进行疏通，确保雨污管网排水通畅。镇上有两家企业需要新增生产线，而原有申请的用电容量已不能满足企业正常用电需求。得知情况后，陆欢明主动联系松江供电公司，帮企业解

决了用电扩容问题。

政府服务有温度，企业发展添信心。下一步，叶榭将进一步落实落细中小企业服务专员制度，及时掌握新上规模企业的经营情况，努力引进更多优质企业。

打好“组合拳”再引“金凤凰”

打好招商引资“组合拳”，才能提升产业发展“续航力”。在不久前召开的叶榭镇高质量发展暨优化营商环境建设大会上，通报了叶榭镇去年经济指标完成情况和经济工作开展情况，从主要指标完成情况看，市场主体都遇到了不同难题。为此，叶榭镇主动规划引导，优化配置各项资源，并出台了 2023 年全新的招商计划。

根据 2023 年招商计划，叶榭镇在自主招商、以商招商的基础上，将进一步通过园区招商、代理

招商、驻点招商、朋友圈招商等新途径，提升招商引资引税的精准度和成功率，积极引进专精特新和小巨人潜力企业，牢牢掌握招商引资的主动权，加大“走出去”招商力度。另一方面，将运用产业链招商，通过一些项目资源和优势，充分发挥现有存量优质企业辐射带动作用，形成要素高度聚集、资源高度共享、产业高度关联的经济生态。

此外，针对叶榭自身特色，强化产业结构调整，盘活存量土地资源，实现腾笼换鸟。去年，叶榭镇淘汰清退了 7 户低效工业用地、不符合产业导向的企业，收回土地 94.1 亩。下一步，将加强调整地块新引进项目的审核把关，坚决杜绝其他区域淘汰的劣势企业落户，并及时跟踪监控再利用项目，实现产业结构调整项目闭环管理，为更多优质项目进驻蓄能。

(上海松江)

社区要闻

东石-兴达村探索新型农村社区治理新路径 《幸福公约》为幸福生活“加分”



东石-兴达村

东石-兴达村

者，最初愿意加入考核，更多的是为了“融入”。“新农村环境是好，但刚来的时候就发现，邻里不串门，唠嗑的人也没多少，老农村的人情味少了许多。”他说，考核给他带去更多接触新邻居的机会。“如果发现问题，自家的自家处理，邻居家的就让邻居处理，一来二去，大家越来越密切，有点农村的亲切样子了。”

施兴洲透露，他还尝试鼓励几位相熟的村民一同参与《幸福公约》，考核实行了一年时间，他甚至成为村民心中颇有影响力的“劳动模范”。村民赵阿伯对于这样的考核也格外认同，“只要看到老施在四处兜，我也跑出去跟他一起看看，大家一起干活，还能有奖励，多好”。

现在走进东石-兴达村，宅前屋后整洁如新，种养管理有序，邻里关系和睦融洽，“在新社区里也能找到‘老家’的人情味”。施兴洲觉得，未来的生活会更加幸福。

新社区也有“人情味儿”

每天早早起来打扫庭院，闲时看看过道有没有堆物，村民施兴洲每天都给自己定下一个任务，要在村里发现至少一处问题并及时解决。“这样不但可以帮助做好村里的环境卫生，我自己也能获得奖励。”他口中的“奖励”来自村里一年前实行的《幸福公约》积分制考核管理办法，村民的日常行为规范、公共秩序维护、群众利益保障、家庭邻里氛围、民风民俗引导等方面都被细分为一条条分值，由平移点辖区内老党员成立的“党员议事会”进行考评打分。“满分是 110 分，只要达到要求，村里就会根据分值大小给每家每户分发现金，以资鼓励。”施兴洲说。

“甜头”不止于此。施兴洲告诉记

“1+3+X”破解管理难题

《幸福公约》何以运行得如此顺利？东石村党总支书记徐浩给记者揭晓了答案，“1+3+X”的多元社区治理力量是

自治力量，做好管理工作。”在徐浩看来，党建引领下的村民自治，形成了党组与基层群众的互惠互利局面，为新农村社区治理提供了新思路。

“智慧”新农村未来可期

值得一提的是，为形成具有新农村时代特色的集中住宅区，全新的智慧管理模式正在酝酿之中。徐浩告诉记者，目前村里正在探索网格化管理方式，做好精准服务，争取建设成叶榭镇首个村级网格片区。此外，一支来自第三方公司的特保力量已经入驻村庄，通过“人力+技术”的形式，做好安全工作。

同时，打破原有的农村管理思路，构建出市场化和志愿化有机结合的物业服务体系。以绿化养护举例，在前期工程方种植完成相应植被，后期则由村民自治管理，进行植被养护。包括环境保洁、公共设施维护、公共安全保障在内，在社区日常运行力量基础上，计划委托市场第三方力量，做好相关工作。

据了解，后续，东石-兴达村将进一步健全新农村服务的资金保障体系，强化“日常运行费”征收，由村党组织和党员议事会商议产生不少于两种待选收费模式，经业主自治管委会征询业主代表意见通过后，再由全体业主比选确定具体收费标准。同步实施政府补贴，并探索固定资产收益补贴。“从制度、分工、服务、资金等方面作出计划，找到一套适应农民集中居住社区管理的长效模式。”徐浩说道。

(上海松江)